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Magyar zászlóalj Fiúméban.
A képviselőház pénzügyi bizottságának 

legutóbbi ülésén Rátkay László megkérdezte a 
honvédelmi minisztert, hogy Fiúméban, az or­
szág e legexponáltabb helyén, miért nincs ma­
gyar katonaság elhelyezve, holott az nemzeti 
szempontból nagyon is kívánatos volna. A mi­
niszter válaszolt Rátkay László kérdésére és 
megígérte, hogy egy honvédzászlóaljat he­
lyeztet Fiúméba.

A honvédelmi miniszterben teliát meg 
van a jó szándék, hogy Fiume megvédéséről 
gondoskodjék. A magyar zászlóalj régi köve­
telés. amelyet számtalanszor hangoztatott úgy 
a fiumei mint a fővárosi sajtó. Magyar ezred 
és honvéd zászló alj kell ide. A Jeliacsics baka 
semmire sem jó s épp úgy futna Bécs felé, 
ha arról volna szó, hogy harcba álljon az el­
lenséggel, mint Jeliacsics bán, a hazaáruié, aki 
Becsnek adta el magát s akinek a nevét viseli 
most ez a zöldhajtókás ezred, a maga és a 
világ csúfjára. No, de hát egyelőre nem fe­
nyeget a háború réme. Vértezve vagyunk 
mindenfelől. Az olaszok még csak készülődnek 
és Fiume kissé távolra esik az olasz határtól.

Fiume védelméről más okból kell gon­
doskodni. Fiume az ország kapuja, kereske­
delmünk legjelentősebb pontja, ahol kivitelünk 
és behozatalunk lebonyolódik. Egyébiránt 
exponált hely, ahol három elem viaskodik a 
hegemóniáért. A szláv, az olasz és a magyar. 
A magyar legkevésbbé. Mert ő az olasznak 
jött a segítségére, amelyet már rég elnyelt 
volna a szláv elem, ha a magyar államhatalom 
wem támogatja s ha az itt élő magyarság is 
ellene tör.

Ez a fiumei olaszság nagyon gyönge. 
Nagyon is kevert népség. (Bocsánatot kérek 
előre ezért a kijelentésért, de nem vitathatja ei 
senki tőlünk azt a jogot, hogy a sok ics vége­
zett! családi név után tőzsgyökeres olasz zár- 
mazásra következtessünk.) Ez az olaszság nem 
sokáig tudja már az olasz Fiúmét fönntar­
tani.

A szláv keselyű bátran tör előre s ha 
nem talál ellenállásra, befészkeli magát Már 
igy is megmutatta, hogy joga van ahhoz, hogy 
a város közéletében szerepeljen. Számban erős, 
vagyonban még inkább. S azután meg az 
olasz elem is számtalanszor bizonyítékát adta 
annak, hogy nem egészen hü fia Magyaror­
szágnak, sőt számtalanszor ellene is szegült az 
államhatalomnak. S az ilyen elem, amely visz

szaélt a benne táplált bizalommal, nem érdem­
li meg többé, hogy azzal újra felruházzuk.

Ma már tehát nem lehet a jelszó az 
olasz Fiume. Inkább dualisztikus nyelvi érvé­
nyesülés legyen a magyarság elvi program inja. 
S Fiume megerősítésére s védelmére sietni 
kell a magyarságnak és a magyar államhata­
lomnak. A magyarság az összetartással és 
szervezkedéssel sokat tehet. Hiszen számban 
már megközelíti az olasz elemet.

A magyar államhatalomnak gondoskodnia 
keli a magyar kikötőváros megvédéséről min­
denféle nemzetiségi zavargásokkal tüntetésekkel 
és államellenes mozgalmakkal szemben.

Elsősorban is magyar közös ezred kell 
ide. valamint a honvédelmi miniszter részéről 
megígért magyar honvéd zászlóalj. Azután a 
közbiztonság szempontjából az államrendőrsé­
get, a kivándorlás és idegenforgalom ellenőr­
zésére a határrendőrséget kell életbeléptetni. S 
ezzel Fiume védelme é- megerősítése megol­
dást nyer.

A honvéd zászlóalj ideliclyezése sürgősen 
hajtható végre, a jövő évi költségvetésbe már 
fölvehető a fiumei zászlóalj költsége is. A lak­
tanya építéséről pedig idejében kell gondos­
kodni. Az építkezéseket a jövő tavaszszal már 
megkezdhetik, úgy hogy a magyar zászlóalj 
1909-ben bevonulhat Fiúméba. Ezzel is erősö­
dik, gyarapodik a magyarság, de hasznára lesz 
a magyar honvéd zászlóalj a városnak is. Ép­
pen jókor hozhatjuk az emlékezetbe a szoko­
ttá zavargásokat, amikor a tüntetők között 
voltak a Jeliacsics bakák is. S akkor a kezeit 
tördelve igy sopánkodott a városnak egy ma 
is vezető férfia : Uram teremtőm, imérl is nincs 
most itt egy magyar ezred !

S a kötelességét a Jellacsicsék helyett a 
kis honvéd század teljesítette.
__________________ (f o .)

A fiumei rezolucióról. A fiumei re- 
zolucio emlékeit mostanában gyakran fölidé­
zik. Legutóbb a képviselőház tegnapi ülésén 
került szóba, amikor Supilo Ferenc egy kép­
viselő megjegyzésére, hogy „ Polonyi Supilóval 
trafikált* újabb kijelentéseket tett az cinékeze- 
tes tárgyalásokról. Kijelentette, hogy az igaz, 
hogy Polonyi tárgyalt vele, amikor a nagy 
magyar namzeti küzdelem idején a horvát 
nemzeti párt hátat fordított a küzdő magyar­
ságnak. Polonyi a fiumei rezolució után tiz 
nappal járt is Fiúméban és kijelentette, hogy 
Horvátország jogait a magyarok tiszteletben 
fogják tartani. Polonyi nem mint magánember

jött hozzá, hanem mint a vezérlőbizottság és 
Kossuth Ferenc megbízottja. De nemcsak Po- 
lonyival, hanem másokkal, magával Kossuth 
Ferenccel es a múlt évben elhunyt Esterházy 
János gróffal is tárgyalt a nagy eszméről, a 
horvát-m agyar barátságról.

Nincs joga a Háznak azokat a szép na­
pokat sajnálni, amikor egyetértettünk, — mon­
dotta — és inkább azokat kell szemrehányás­
sal illetni, akik e politikát megbuktatták, s a 
magyar nemzettől eltávolították a Csingriákat 
és Medakovicsokat s egy osztrák agent pr<>vo- 
katőrrel, Frank Józseffel barátkoznak.

Polowyi Géza,akinek része volt a fiumei re­
zolució létrehozásában, válaszolt Supilonak, 
hogy politikai reputációját megvédje. Azzal 
gyanúsítják, hogy ö a horvát "képviselőkkel 
trafikált. Neki a fiumei rezoluciV létrejöttében 
semmi része nem volt, sőt arról, mielőtt ez 
létrejött, nem is tudott. A fiumei rezolució lét- 
rejövetele abban áll , hogy Supilo akkor még 
csak szerkesztő s nem képviselő, hosszabb 
beszélgetést folytatott Kossuth Ferenccel, a 
vezérlőbizottság elnökével. Azután Trumbics 
beszélt hosszzsabban Kossuth Ferenccel, s Dy 
létrejött a fiumei rezolució. Ezt a vezérlőbizott­
ságba 11 Andrássy Gyula gróf kivételével min­
denki helyeselte. Ekkor a vezérlőbizottság őt 
küldötte ki, hogy szerezzen tájékozást a iior- 
vatok követeléseinek részleteiről s készítse elő 
ah orva tokka I s a da Imátokkal való találko­
zást. Eri is jártam Fiaméban, — mondotta 
Polonyi — hogy a találkozás lehetővé tétessék 
de ennél többet — és ezt ünnepélyesen kije­
lentem — nem tettem.

A kirendeltség.
Milyen a munkaközvetítés ?

Többször foglalkoztunk már a fiumei 
munkasközvetitő kirendeltség működésével. S 
amit eddig állítottunk, az önigazolást nyert A 
munkaközvetítés sehogy sem megy, mert a 
visszavandoriók nem hajlandók nyomban mun­
kának allam és nem fogadják el a felajánlott munkaalkalmakat, amelyik Ja régi. keítrlr« 
állapotba sodorná okét. Eddig csak követkéz 
tetesekből állapítottuk meg, hogy a hűméi ki' 
rendeltséget Darányi mi£szte?a munkabérek 
eszontasarn létesítette, hogy olcsó munkaerőt 
ník3J°" 32 ezerlloldasoknak és a gyárosok

Ma már tényekkel, adutokkal bizonvttimi- 
S közzéteszünk néhány levelet, amelyeket 
munkaadók mtéztek a munkaközvetítő irodá
hoz. íme a levelek. "oaa-

Szabadka, 1907. dec 9 T a-

vetítő Iroda, Fiamé. Szükségem vo nf S'v 
udvarosra, illetve kocsisra, akinek 30-35 fo­
rintot fizetnek. Tisztelettel fölkérem teliát 
Ónokét szíveskedjenek ajánlani olyat ak 
magyarul írni és olvasni tud. Aki i
lelettel' ‘S beSzélÍ’ e,öny,)en részesül. Tisz-
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erőteljes rabszolgát — tehát Likky cupringer 
mi' z szalad írté Fiúméba. Ma;.! kaptóié,csak

.. I
i ; egv másik :

Szeged, 1907. dec. 8. Tekintetes Cim ! 
H \<;'.Kvzva a nagyszámú visszavárni«irtásra, 
ke tv in tekintetes elhelyezd i mézet vezető­
séget, s/.vesketijék velem tudatni, ht ,y ka} - 
k.-tnvk-e uyszavándurvitak es. ádjam'll eg) 
vagy ke. 16 eves erős fiút, sütő tanúidnak, 
U.|e> eil .u sia, 4 évre, de ha erős, meg rö- 
x .deob leidre is. A becses • a tszuk t elvárva, 
inat; dók hazafias tisztelettel

Hoducs Ariiul, stiii -mester.
Undoes Ama! derek homitársui k sem ta­

lál Szegid Win.s bitiétdek pn it áljai közt * >yan 
szerencsétlent. ak a Ki eves eróteljvs fiát oda- 
am . neki négy évi kizsákmányolásra. 0 is 
Finméból vár a az üdvöt.

De e. se kutya ám :
Poprai /upirgydr, Hamburger T.
Poprád, am 9 December 1907. Lobi. 

Ai batsvermittlungs-Amt, Plume.
Wit ich aus dm: „Pester Lloyd* erű­

in ntiren habe, sind Sie bemüht, den von 
Amerika Iteimkt Inenden Auswanderern, ent­
sprechende Arbeits-Anstellungen zu verschaf­
fen. Aus intsem Grunde erlaube ich mir lh- 
I en bekannt zu geben, dass in meiner Fab- 
uk t in Heuer Jur Siubitkcssel, welcher Anfgs 
Ä. 3.— Togislehn; terrier ein Maschinen­
wörter für Ko/mentations Dampfmuschine mit 
K. 3.20 Tageslohn (mit der Bedingung die 
behördlich vorgt schriebt nen Priifungs-Zeug- 
msse zu besitzen) nebst freier Wohnung d. 
h. für Ledige eine beitstelle und für Verhei­
ratete Fabrikswohnung (1 Küche und 1 Zim­
mer) sofort Anstellung finden können.

Selbstredend können diese Zeilen nicht 
ais tixe Engagements-Abmachungen gelten, 
sondern wollen Sie sich gefl. behufs weite­
ten Einvc. nehmen resp. Anfragen cias bel­
li egd. Retourkouveits bedienen, da ich nicht 
iHstinimt Zusagen kann, wie lange die Posten 
l < sitzbar sind und bleiben.

Hochachtungsvoll
POPRADI PAPÍRGYÁR 

HAMBURGER V. 
Schlicphalz.

Íme, a hazafias magyar gyáros, aki — 
mivel talán nem is tart magyar levelezőt — 
nemet levélben kér a „nemzeti kormánytól 
gép fűtőt 3 korona napszámra és gépkezelőt, 
akinek rendelkeznie keil a hatóságilag előirt 
vizsgáról szóló bizonyitványnyal, 3 korona és 
20 :ii ér napszámra, akinek azonban ráadásul 
még „szabad lakás* is jár, nevezetesen — ha 
az illető nőtlen — kap egy „gyat, kitudja há­
nyadmagával : egy pajtában. Lekky ur pedig 
siessen, lifeiálja mihamarább erre a boldog­
sága a hazaérkező honfitársakat, mert — azt 
írja a németül levelező hazafias gyáros — 
„nem határozhatom meg biztosan, hogy az 
állások meddig lesznek üresen.“ Tudniillik, ha 
akad Poprádon is olcsó kuli,akkor Hamburger 
ur lütyül a kirendeltségre ; de ha nem, akkor 
vár aira a matinéval és szónoklattal megtisz­
telt honfitársra, akit kivételesen nem a jobb 
idők bevárásának szándéka, hanem a nyomor 
hozott haza . . .

LjDONSÁGOK.
— Rappi esentanza A városi képviselő­

testület e hó 20-án, pénteken délután 5 órakor 
a polgármester elnöklésével ülést tart, amelyen 
az 1908. évi költségvetést fegják tárgyalni.

— A drágaságellenes bizottság holnap 
nem tart ülést. Az öt tagú albizottsága mosta 
kormányhoz intézendő emlékirat kidolgozásán 
fáradozik.

— Uj honpolgár. Pantetics Paszkál vá­
rosi közrendőr tegnap délelőtt 11 órakor tette 
le a magyar állampolgári esküt Via Ferenc 
polgármester kezébe.

— Német-magyar verseny Afriká­
ban. A német kereskedelmi tengerészet, amely 
főiig idegen forgalmak meghódítására törekszik, 
legújabban az északafrikai partokra fordítja fi­
gyelmét. Az Aoriai tenger partvidékéről oda­
irányuló forgalmat évek sora óta az Adria m. 
kir. tengerh a jóstársaság .útja el részben közvet­
len hajóját átok részben álhajó/ás utján. Ezen 
társaság havunkén; egyszer felkeresteti hajóival

Tunis, Algír és Tanger kikötőit, a kisebb for­
galmú kikötőhelyekbe irányuló szá'litmányokat 
pedig Inti járatain Múltába viszi, ahonnan 
azokat a Naviga; mne Generale hallana hajói 
továbbítják a r. niieltetési kikötőkbe. Ez az at- 
hajózás, amelv Ahiitaha történik, az olasz ha- 
jénté.rs isag mt'ietn ndjénvk változása k--ve kt z- 
té oil. az utóbbi :dőb?-n nehézkessé es assuvá 
■.ált. különösen azért, nu-rt Nav. Gén. Italiana 
hajó;a ugyanaz, n ómban induit el az cszakaí- 
rika: partokra Maltab amikor az Adria-hajó 
oda megérkezett. í zt a zavart nyekszik a ham­
burgi Deutsche Leva nie Linie felhasználni az ő 
hamburg-uijiolisi járatai szamara et : :ar :s si- 
ke üii tick, ig)ez .«szíri i, különösen csehor­
szági küldeményeket a fiúmé—trieszti útvonal­
tól elvonva a hamburginak megszerezni. Most 
az Aeiria nemiképpen módosítja a földközi ten­
geri menetrendjét azzal a célzattal, hogy hajói 
Maltámi olt an időpontban érkezzenek meg, a í 
mik' . az északairikai partok szamára rendelt j 
ram vök athajózása meg kellően foganatosít- I 
itató. Az ;gy elkerült időveszteség lehetővé fog- , 
ja term a hamburgi verseny ellensúlyozását.

— Yisr.zavánuorlás Trieszten át. Trieszt­
ből jelentik: A Cunard es az Austro-Americana 
hajóstársaságok gőzösein a napokban oly sok 
visszavándorlú érkezett az adriai kikötőkbe, 
és főleg Triesztbe, hogy az itteni hatóságok 
alig tucijak őket elhelyezni és útnak indítani. 
Ebő! kifolyólag az osztrák kereskedői mi mi­
niszter az összes kamarák, iparvállalati x és 
helyi hatóságok közreműködésével niutikaselhe- 
lyezo szervezetek létesítését rendelte ci. A visz- 
szavándorlásra vonatkozólag érkező jelentések 
szerint a visszavándorlás, tekintve az amerikai 
gyártelepeken folyton tartó üzemredukciót és 
beszüntetéseket, valószínűleg több hónapig fog 
eltartani.

— Hajófuvardijak emelése. A conti- 
nentális forgalomban szereplő angol hajóstár­
sasagok a brémai Hansa társasággal egyez­
ményre léptek, hogy az indiai viszonylatok ha­
jó fuvardíjait, a folyton növekvő széna, rakta 
es munkásbérekre való tekintettel, az uj év 
elején felemelik. A felemelés mérvét a napok­
ban fogják megállapítani.

— A kikötőből. Az „Istriano“ osztrák 
Lloyd gőzös tegnap érkezett Rio de Janeiro- 
ból kikötőnkbe. A hajó 32 napig volt ut an 
és 58328 zsák kávét hozott a fiumei és tri­
eszti piac részére. A nagy szállítmány legna­
gyobb része Triesztiek szól. Fiúméban mind­
össze csak 2000 zsákot tesznek partra. — A 
„Moravia“ osztrák Lloyd gőzös tegnap kikö­
tőnkbe érkezett s itt különböző árukat vesz 
föl Brazília részére.

— Rejtélyes gyilkosságok Trieszti tu­
dósítónk írja, hogy ott ismét meggyilkoltak 
egy bérkocsist. A merénylő három lö éssel te­
rítette le a szerencsétlen embert. Ez már rö­
vid idő Jatt harmadik gyilkosság, amelyet a 
bérkocsisok ellen követtek el. A rendőrség 
nyomozásai eddig nem vezettek eredményre.

— A ki- es visszavándorlás október 
hónapban. Az utlevélstatiszkai adatgyűjtés 
eredménye szerint a magyar birodalomban f. 
évi októberben 23.372 útlevelet váltottak, 
27.656-ot kivándorlási, 5.716-ot pedig egyéb 
célból. Ezen útlevelekkel kivándorlásra jogosit- 
tatott 21.563, egyéb célból külföldre való uta­
zásra pedig 8.4Ó1 egyén, a kik között 18.887 
férfi és 10.087 nő volt. A kivándorlásra jogo­
sítottak közül 19 441-nek az útlevele Ameri­
kába szólt, 062-é Romániába és 434-é Német­
országba.

A ki- és visszavándorlasi statisztikai adat 
gyűjtés eredménye szerint a Magyarbirodalom­
ból t. évi október folyamán 13.824 egyén ván­
dorolt ki, 12.972 útlevéllel és 848 útlevél nél­
kül. A tengeri ntulra kivándoroltak közül 
5.471-itek útlevele szólt Fi um éré és 5.970-é 
inas kikötőkre, azonban tényleg Fiumeit át 
2.769-en mentek ki.

Az 1906. év október havához képest nö­
vekedett a kivándorlás, amennyiben 1906. ok­
tóberben 12.726 volt a kivándorlók száma a 
növekedés i hónapban Magyarországban és a 
társországokban egyaránt mutatkozott. Az ösz- 
szus kivándoroltaknak 30 és fél százaléka, 
4.219 egyén volt magyar anyanyelvű ; 100-
nál több .tagyar vándorolt ki" Zemplén (253), 
\hauj-1 o a (232), s.-ah'.lcs (223), Veszjrrém

(211), Borsod (129), Heves (177), Udvarhely 
(178',. Tói alá! (162), Szál már (136)? Gt-n.ör 
(126), Bihar (122). Vas (10!) vármegyékből és 
Budapestről (352). a visszavándoroltak s’ánta 
3670 volt, melyből lh rvát-Szíavonoiszagokra 
580 esett. Magya: anyai yeivü vol. 1083 egyén.

— Letartóztatott sii i.asztó. A fiumei 
rendőrsé'.; távirati értesíti" alapján letartóz­
tatta üasszu János 19 eves tisztviselőt, aki 
nagyobb sikkasztó: elkövetése után eltűnt a 
fővárosból. A remii ;.-vg az Ara Rjtnano ut­
cában levő lakásán akadtak rá. A letartóztatott 
sikkásztól Budapestre szállítják.

— A vasutasok fogyasztási szövetke­
zete tutit mására adja tagjainak, hogy egyes 
husfajoknál az eddigi árak leszállitatlak. A 
Ints házhoz \aló szállításának továbbra valé 
fentartása mellett a kimérés az árudában is 
megfelelőbb lesz, amennyiben ma; napiól kezd­
ve uj segéd eszközli a kiszolgálást.

— Fcnicse színkör. A Fenicse színkör­
ben a Lathe Freies kinematográfeég uj műsort 
mutat be. Az előadás fél 9 órakor kezdődik.

— Beviteli tilalom. A konzulátusok je­
lentése szerint a görög kormány megtiltotta a 
burgonyának Kréta szigetére való bevitelét 
Ausztriából és Magyarországból.

— Karácsonyra. Ez évben hölgyeink 
végre fiumei gyárunk készítményeit ; a köz­
ismert kitűnő fiumei különlegességi két dws 
választékban és teljesen friss állapotban sze­
rezhetik be. A csokoládégyárban előállított re­
mek bonbonierek, amelyek knrácsonyi aján­
dékra igen alkalmasak és mindennemű kará­
csonyfadísz Schlüglné (Corso 6.), raktárában 
kapható, akt csak iiumei gyármányokat árusít. 
L különlegességi üzlet valóban megérdemli, 
hogy minden fiumei háziasszony lámogatásban 
részesítse.

— Mozgófényképek. Az „EdisunMcrem 
legújabb Műsora: Az ardesiai kőbányák. — 
Részlet a „Rigoletto* operából gramofon • és 
zenekari kísérettel.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, ak se 
időig Szusákon folytatta orvosi működés*, 
lakását november hó 1-től Fiúméba, Core* 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) 1. e te siet fce- 
lyezi át.

T9VIHST. M TELEFON.
A képviselőház ülése.

Kilépés a függetlenségi pártból.

A horvát bán Budapesten.

Rendörtisztvitelők kongresszusa.

Schönberger bárót fölmentették.

A Harden-pörí elhalasztották.

Az osztálysorsjáíék húzása.

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, dec. 17. A képviselöház *ai 

ülésén Justli Gyula elnököl.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 

több apró javaslatot terjeszt be.
Ezután áttérnek a kvótatörvényjavaslat 

folytatólagos tárgyalására.
Az első szónok Panics horvát képviselő, 

aki a javaslat ellen beszél.
Utána Polonyi Géza beszél. Arra kéri a 

Házat, hogy a tárgytól eltérhessen. Foglalkozik 
az ischli klauzulával, amely Bánffyt megbuk­
tatta. Arra a következtetésre jut, hogy a kor­
mány nem csak azokért a javaslatokért felelős, 
amelyeket a parlament elé terjeszt, hanem ame­
lyet a királynak előterjeszt. Maid áttér a kvóta- 
javaslatra, amelyet nem hajlandó megszavazni. 
Szóvá teszi a reixrathban a magyar nemzeti­
ségi képviselőkről elhangzott véleményt. Ez 
perfidia — mondotta.

Az elnök ezért a kifejezésért remire utasí­
totta.

_____ Polonyi e/iit.m azt hangoztatta, hogy a

Kiállítás karácsony fadíszben
írem a t hölgyközönséget, hogy a nagy tolongás elkerülése

a fiumei Csokoíáciégyárból, “SsVa!
Iapóiban es dús választékban az összes létező arakon.

~ I ----------
Im lehetőleg délelőtt felkeresni szíveskedjenek. Schlögl C. ÍEorSO 6.)
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neinzciiségi Képviselőknek maguknak kellett 
volna tiltakozó: 'k ez ellen.

Nagy zü támad. Nagy Gyótgv Lukácsiu 
Gyula f. x sí - szidalm; k«.t szúr.

Az élni ', rendreutasitja. Polonyi végül 
Bizony A'.us beszédére reflektál. A kvótaja- 
,-slatot nem fogadja el.

\'é:üi I):ivisewieh Szveluzáv beszél a ja­
vaslat ellen.

Az öles folyik.

Kilépés a függetlenségi pártból.
BUDAPEST, dec. 17. Mujthényi képvi­

selő ma leve el intézett Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszterhez, mint a függetlenségi 
párt elnökeit z, amelyen bejelenti, hogy a 
kvótaemelés es a kiegyezés miatt a pártból kilép.

A horvát bán Budapesten.
BUDAPEST, dec. 17. Rakodaiy Sándor 

horvát bán ma Budapestre érk.zett. A délelőtt 
folyamán megjelent a Házban, ahol hosszasan 
tanácskozót; Wekerle miniszterelnökkel. A bán 
budapesti tartózkodása alatt fog eldőlni a hor­
vát osztályfőnökök kinevezésének a kérdése.

Rendört.sztviselök kongresszusa.
BUDAPEST, dec. 17. Az ország rendőr- 

tisztviselői ma kongresszusra jöttek össze a 
fővárosban, amelyről hódoló táviratot küldtek 
a királynak, majd elfogadták a javadalmazá­
sukra es más érdekeik megóvására irányuló 
javaslatukat.

Schönberger bárót fölmentették.
BÚD/PEST, dec. 17. Schönberger bá­

rónő, szüleiül Wallenstein Róza, akinek élénk 
szerepe \uu a Polonyi botrányban, bepörölte 
féijét váltóhamisításért. A királyi Ítélőtábla 
Schönberger hálót fölmentette.

A Harden-pört eihalasztották.
BERLIN, dec. 17. Miután Harden a tár­

gyalásra betegsége miatt nem jöhetett el s a 
bírák másodszori felszólítására otthon maradt, 
a tárgyalást a jövő csütörtökre halasztották.

Az osztálysorsjáték húzása.
BUDAPEST, dec. 17. Az osztálysorsjáték 

mai busásán 15,000 koronát nyert a 124,261 
számú sorsjegy.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél- í 
hányái kaphatok a „Globus“ hirlapelárusitó üz­
letben. Vincenzo tie Domini-utca. — Az Ivancich- 
fóle hirlapelárusitó üzletben. — Am. kir. 
dohánynagytozsdében, Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Romufltio likörüzietében. Deák Corso. ----- 
Trbojevic G. papirkereskedésében Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban, Via Adamich és kiadó- 
hivatalunkban.

ERBlSTi GIOVANNI

FIUME, Via (ifi Fosso 2.

! ft. FlIIMFJ RFRFSRFflF!x j kívt §1I «‘1 rilfuifii iiCubbiüLLiuítil SitíSii H
RÉSZVÉNY! ÁHF Ab-AC

ADRIA PALOTA . UME8Ä N ADRIA PALOTA

beíÉíkönr^ és folyószámlák tán

5°!c netto kamatot
térit meg feleinek.

A jár6dcf.ee ót a t rnf Crr-cga viselt.
f.M

Hirdetmény.
A m. kir. állami Tengerészeti Aka­

démia igazgatósága az intézetre! kap­
csolatos intérnátus növendékeinek élel­
mezésére vonatkozó folyó évi december 
10-én közzétett pályázati hirdetménnyel 
kapó n:;: ban értesíti a pályázni kivánó- 
ka:. . -ánlataikat 1908. évi január 
hó 10-én v. 11 óráig adják be az 
ii .v. ei i »atóságánál, mert a a beér­
kező au I , ok ugyanazon nap déli 12 
ólakor biz tságilag fel fognak bontatni. 
A zárt b i- ókba tett ajánlathoz bánát- 
pénzül 150 korona csatolandó készpénz­
ben, értékpapírban, vagy takarépénztári 
könyvecskében.
Fiume, 1907 évi december hó 14-én.

B M. hír. áll. TEfigerÉszEti Akadémia
igazgatósága.

3ÖB

r Egyedüii magyar konyha FiumEba^ __J|

.^MAGYAR VENDÉGLŐ^
---------------------------------------------------------------

Szápáry rakpart ^
Adrla-pa’ la mellett, v C,

OSí öBuit n . SÓ ARBAN. <9

. --'fO C

!M«K>ta:.u*sí:cek.«f#«vr w

A

„De la Vilié“
kávéházban

CME" ma és minden este

BARCAJENÓ
jeles kaputt Ari cigány zenekara

hangversenyez.

tg

Felelős szí <v ztö : !ir.
Szerkesztő és lapigazgató : murai Jenő.

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

FRISCH LEO
a. Adamich-tér sarkán Via Lido 2. II. em. (F^inaldi-ház) 

naponta d. e. 8—12 és d. it. 2—6.
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

vége. el.
Foghúzás. rany-e/.üst és porevlbinploiubiiweas.
Ai ............. k; s ájpi ül s nél c(. ai my fogsorok;

el'án és ar.m fogsorok (tegujzr b). Kaueeuk- vs

S3
ÄFBKaREIlHÜESMBBIB

immammmmumimmmmmmmsmKmmm tm 
ÍMS~ Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányt; uj és hwenalt 

zsákok vétele és eladás«.

v upnik Emii
Örményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 226 sz.

i/i iítbi t -s?letek dk. túenyre

elei rs. iiH'íií pii és eisör
Mez fi j , p ' H látóm.
Nagy raiupt szermearuk' aa.

fiuhá: ér-ó!- :;tettnek

, v r
• v 6% h ^ 1 -a v

n

■ e
\ I : I

■í

ir'ijL OSII Sól.iV.'; -3

Amerika' ciiők

MrTH
rétÉQÉs Ksfitrf I lapujjo^ y&BSfftt&M japtedaif

kizárólag

GEORGIdE-'iC S.
*W ée iejniagyopb cipőfludrtében

Fiume, Corso.

Uj műfesrészeti-, 
ngyitiszi ító- is iiieső-intézet. 

Brott Lajos
Ptam® Vizi Kernnania, ’Mminlví * ímum Me im.j
BvéB«! ■wéeenem?! RseüuTso-.aí, ujyniet ári-, eöi- 
w gyermek-rshát, kelméket, keztyit, függönyöké 
ée szőnyegeket, valamint bútorszövetek, piperéket,
l«éei«»eiááet aifestisMetj óe veyyiusititisí érékét

wweékeit árak weí.tífl.
H Értél *e béehoa idilli fáé. U»va!«*0-iap 'tjjitjp

A M. á m pá'tfczAttíf k&n
Brott Lajos ziWestő

felszereltem üveg- és

porezei Ián raktáramat

szép cs meses oicso
sagu *argyakkal

KORNICZAI G.
Dia Oouerno ZZ. (Corso.)

Karácsony napra
a legszebb csokoládé- és ezukorka-aján- 
dékok valamint karácsonyfa-diszek kap­
hatok -----------------

W e i s z I g n á c z
czukorkakercskedónél Fiume, Via Governo 
24 (Corso).

Kitűnő ieasutemeny 1

V<>rc 
smalt. »!-fo;.;hC)i'' -t 

Kat-:iatis 
ukv.iv mérséklt

YARIETE E'ERNAZIONALE

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kitűnő módszerrel béé 
kisasszi nv. Cz.m: Piazza del Mercato Cuperb; 

2. sz. III. cm. balra.

illant; <. vasúti nertvmeiök iclcn- 
szesülnvk.

Esténként k váló inüvészieruk fellépte •

Via AlEáseníirina 3. Uzüeíe 8 óratiop.

Dr. FACH A NY A.
FOGORVOS HUMlBAIi

mctddilt niadeti átífli. sterttts »t «iu8n6*»i d t j S 
„VILLA ELivE“ ABBAZIAUAN
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Karácsonyi meglepetésnek! _
kor.

Különlegességek kor.

21.60

Fiumei kávépörkölde
21.60

A TENCER°A'"'T ! -01. XI 18.

msmmmsmmmmmm

és a

Fiumei csokoládégyár
lermvkviből

combinál! csomagokban

2 kg. Coffea Melange
legfinomabb kávék keveréké

^ ,, főző csokoládé 32 sz. 
^ w i dobd dupla kakaó ff 
\ „ ff bonbons párisién.
1 „ légiin, csemege és é- 

tek csokoládé-keverék

CD
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yGioacchino Brun olasz vendéglője

I
■
■
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Allavníádi Pisino
FIUME, Via S. Girolamo. —

az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kora délelőtt kitűnő reggelik 
és uzsonnák kaphatók olasz módra készí­

tett tésztával.
OUsz konyha, német konyha. Bel- és külföldi borok.

— Kitűnő Köbanyai polgári sör. —
===== Clőfizelók elfogadtatnak.

Színes pártfogását kér Brun Gioacchino

C. Schlögl
Fiume Corso 5. sz.

■ POTOSNJAK G. FIA
j zongoraraktára
g nmr Via Ciotta 12.
© 55 ^ ^ ÍS í— S ^ »52:5 S •"a B1X1S B813 Bl •*-i* Sä ^ B ®e §10

ón j«j! köhögés, rekedtség
és elnyálkásodas ellen yor* 

es biztos hatássak

Egger mellpasztillái
nz étvágyai nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. 

Pruhadoboz 50 fillér.
Ffl- ti igttküldésf raktár

Megfojt ar. átkozott I ,.NÁDOR gyógyszertár i . 
köhögés I_____ I Budapest, VI- V.ic/i-körut 17. | esi.

ipái . .ijtt:
csakhamar megg. gyitotf

KAPHATÓ FIUMÉBEN : Accurti Károly, Habié Hinko, Atizzan Adorján,
Prodnm János, Schindler Adolf pv' :v r ilS ’ , Rosemtv. i Gusztáv Sj

r

HIRDEmE \T teivetetneK "au

|V akiaioMmaíban.

UJ i UJ! uj;i

NEW-YORK
.iruház

Via Andrássy I. sz. újra megnyilt. 
— -MZ)———

Legolcsóbb bevásárlási forrás
női ruhák, nőt ingek, zsupánok 
aljak, blúzok, kötények, férfi 
ingek, alsó nadrágok, téli trikót 
áruk, zsebkendők, női és férfi 

! harisnyák, csipkék, hímzések, 
selyem díszek, fehérnemű díszek 

stb. stb.-ben.
Olcsó gyári árak! Hagy forgalom! 

kis kaszonnal!

A Budapest-Hőbanyai Első Magyar

RÉSZVÉNY SERFÖZOQE
nuniei főraktára: Via Gisella ¥.

TELEFON 400.

Ajánlja naponként friss töltésű 

PO !-<£?<■■> ro i +A pcVt I Ol x_y i I VM 1 L Lo

nGÓLIÁT“
gy .„hatású hírneves

düpk, naláta - sörét 
25 palackos rendelést 

benne u.Vo szállítunk házhoz
fos- és érezm-üziei 

Simper János
Fiume, Via Governo 20. 

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, széntartók 
stb. nagy raktára.

Különlegességek
honyhaedÉnyehben.

teak egy papírt szívunk,ez pedig
z t

I W I

■ ]DXlr>

1

.... 20 ! IJ
S2ts4»l*|
! El -bcM jr CJ »U.M3 " c T ■* 1 - ■ < — 8 19

-$
IJ
1

--- • > •*; C o _S”« li o-> t/j "F?

<-i> *
= > .

-^8''
C Jé ft

||*< CL

Legelőkelőbb karácsonyi és újévi ajándékokat
ékszerekben, arany- és ezüstárukban

legnagyobb választékban és jutányos arakon ajanl

ENGELS Í^ATH J. ékszerész
FIUWF, Adamichtár és ARBAZIA, Ang:oHna-f6rd;>.

SERDOZ FRANCESCO 1 w * iye°bb híTOYi1
FIUME, Via del Fosso Z. N H11 \ C H H 011F Í k

FF. ‘.ME, Cor^ö.
Chronometer es múóras. 

'enfi ésGIasiűitte-féle

— Telefon sz. 303.
I

Vaskereskedés.
Féméruk.------

Vasgerendák. I
Nagy választék kályhák, tűzhelyük, í a,190* különlegességi
pénzszekrények, Konyhaedényekben stb. gyártmányok.
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